

# 鸟贝出口转内销“爽了”市民

个头小不“合标”出口受阻，本地价比去年跌一半多

往年动辄每斤价格直逼30元的鸟贝肉，今年12元左右就能买回家。

24日，记者走访市水产品批发市场及市区多家饭店发现，今年的鸟贝肉及菜品价格均比去年降低，前者价格下降尤甚，比去年狂跌一半多。鸟贝肉降价，有喜有愁，不少市民大量购买鸟贝，一饱口福，水产品出口商却“出口不顺利，挺闹心”。

□本报记者 冯琳 林丹丹



还不到收摊时间，鸟贝就剩下不多了。见习记者 赵辉 摄

## 市场>> 一天一价供不应求

24日下午，在威海市水产品批发市场，记者看到，卖鸟贝的近20个摊位中，仅有3个摊位还剩下少量鸟贝，其他摊位全部售完。“今早8点前，鸟贝就卖光了。下午来，一般就买不到，今年鸟贝便宜，最近市民买鸟贝的量很大。”多家摊主说。

“今天没货了，明天若想买得今天预订，否则明天也剩不下。近几天有些供不应求”，一孙姓摊主

说。对鸟贝脱销，孙姓摊主分析，鸟贝肉去年一斤在25元左右，今年的价格在12元一斤上下浮动，降了一半，这是根本原因。

鸟贝价格下降，还引起消费者结构变化。孙姓摊主称，去年买鸟贝的大多是酒店，市民不多，但今年，酒店、市民平分秋色。以前不舍得买鸟贝的市民，今年不仅舍得买，而且动辄10斤以上，带回家包

饺子吃。”对此，正在订购鸟贝的张女士表示，“去年鸟贝很贵，很少买。今年这么便宜，所以多订几斤，冷藏起来，留着包饺子吃，以免再涨价。”

被如此热捧，明天的鸟贝价格会如何？摊主们都表示“没个准儿”，因为今年鸟贝价格比去年低很多，都在12元上下浮动，但“一天一个价”，另一个女摊主总结。

## 饭店>> 鸟贝菜品价跟着降

鸟贝肉降价，饭店的鸟贝菜品价格也同向波动。记者走访市区多家饭店，发现大部分饭店下调了拌鸟贝这道传统菜品的价格，菜品的价格跟着市场行情走，鸟贝进价便宜了，菜价自然下降。

在高区一家饭店，去年，温拌鸟贝40多元钱一盘，现在38元，降

价后，点这道菜的人有所增多。在文化西路一家饭店，上个月一盘温拌鸟贝58元，现在已是48元了，这家饭店的大堂经理说，如果鸟贝价格再有较大幅度的上涨，他们的菜品也会跟着涨价，反正都是跟着市场走。文化东路一家星级酒店的干姓负责人说“鸟贝价格降低了，也

引起不少顾客对饭店‘吃标’的质疑，我们先降低了鸟贝菜品价格，又增加一些食物，保持‘吃标’不缩水。”

鸟贝热销，甚至导致一些酒店缺货。新威路一家酒店负责人介绍，“近几天抢购不到鸟贝，这道传统菜竟然破天荒缺席了。”

## 原因>> 个头小被迫出口转内销

一贯被定位中高档消费品的鸟贝为何今年如此反常？24日，记者采访了鸿丰源水产有限公司李经理。李经理介绍，鸟贝属于海捕水产品，去年同期，他们在海边收购带壳鸟贝的价格是每斤约3.7元，而今年为0.8元。鸟贝也是威海出口量较大的海产品种，主要面向日韩，前者能占到八成，今年的出口量减少了很多，现在一个

周出口近20吨，去年则能达到60吨。

市区一家水产品进出口企业的区域经理表示，今年本来公司与韩国进口商谈妥了一笔大单，却因为收上来的鸟贝个头太小，不合标准，遭韩方拒收，这批鸟贝只能转内销。出口转内销，也是威海本地市场鸟贝供应量大增的主要原因。

威海市海洋与渔业局市场与质量监管科工作人员说，鸟贝价格大跳水的根源在于今年的鸟贝个头普遍小于往年，去年，每个鸟贝直径在3.5厘米——4厘米，今年则平均比去年小2厘米，这才引起出口转内销、价格大变化的一系列反应。此外，非经济因素的国际贸易壁垒也是威海产鸟贝价格大跳水的外部原因。

# 山东彩友独得体彩大乐透 973 万巨奖

近日，山东彩市再次上演“双喜临门”的好戏，山东彩友更是“幸福”的不得了。这不，上周五烟台彩友刚刚中了七星彩500万元的一等奖，10月22日晚，超级大乐透又为济南彩友送来了近千万的巨奖！

10月22日晚，体彩超级大乐透第12124期的开奖延续了近期出奖火爆的势头，继上周六中出2注742万元超值大奖后，本期大乐透再度为彩友献上一注近千万头奖。最近六期，随着12个超值大奖的连续送出，仅头奖一项，大乐透就已派送奖金9200多万元，将近1个亿！

当期开奖结束后，大乐透奖池金额略有攀升，保持高位。

开奖公告显示，当期大乐透开奖号码前区为“07，11，19，20，35”，后区为“05，10”。全国共中出一等奖1注，单注奖金9732065元。当期唯一1注头奖被来自山东的彩友中得。不过，当期大奖得主没有进行追加投注，错失了中取千万大奖的良机，稍显遗憾。

据检索，山东的这注973万大乐透巨奖出自济南一家体彩投注站。

当期除中出1注近千万的一

等奖之外，还产生了二等奖55注，单注奖金47510元，其中19注进行追加，追加奖金28506元；此外，全国还中出三等奖78注，四等奖413注。山东彩友不仅中得了1注一等奖，还将4注二等奖和14注三等奖收入囊中。

最近一段时间，体彩大乐透出奖火爆，自第12119期开始，已经连续6期顺利开出合计12注头奖。就是在这股强劲的出奖势头之下，大乐透奖池依然稳守阵地，连续上涨。借着这大奖频出的东风，彩友们可抓紧时间收获属于自己的大奖。



## 买竞彩 2串1 800张千元加油卡等您拿

买竞彩免费“加油”啦！为回报彩友对竞彩游戏的支持与厚爱，山东省体彩中心特推出“买竞彩2串1送千元加油卡”活动，800张千元加油卡送不停，80万元“油钱”等您拿！



据悉，此次活动从10月29日开始，至12月23日结束，共计8周时间。活动期间，凡在山东省内竞彩店采用2串1投注竞彩游戏且单票金额满100元，均可凭所购彩票参加抽奖，赢取价值1000元的加油卡。每周进行一次抽奖，每次从上周（周一至周日）售出的所有符合条件的彩票中抽取100张（以售票站点和彩票打印时间为准）彩票，各赠送价值1000元的加油卡1张，共抽取8周，派发800张千元加油卡，价值80万元。

竞彩“2串1”游戏返奖率可达78%，返奖最

高，中奖超易，任选2场比赛，即使不懂球也照样能“赚”奖金。现在幸运升级，一张彩票有两次中奖机会，不仅有机会中竞彩大奖，还有机会赢取千元加油卡，每周100张千元加油卡，连续8周惊喜送不停，800张加油卡总有一份属于您！

金秋十月，欧洲五大联赛激战正酣，欧冠联赛群雄逐鹿，精彩赛事轮番上演。看精彩比赛，为自己喜欢的球队加油助威，买竞彩2串1，畅享丰厚竞彩大奖，更有机会赢竞彩免费“加油”大礼。大奖不停，幸运升级，欢乐多多，“买竞彩2串1送千元加油卡”活动即将开始，彩友们做好准备，收获属于您的幸运大奖和“加油”大礼吧！

(张英)

## 威海彩友

### 6元零钱收获排列5大奖30万

在体彩各种玩法大奖不断“井喷”的情况下，威海彩市也掀起了一股购彩热潮，其中“排列5”更成为广大彩友们争相购买的对象。9月27日，荣成彩友顾先生（化姓）在这一热潮中喜中3注一等奖，赢得奖金30万元。

近日，顾先生来到市体彩中心兑奖，高兴地与分中心的工作人员分享自己的喜悦。当问及为什么这么久才来领奖，顾先生表示，“前些日子出差了，这不，刚回来就奔这儿来兑奖了。”“我接触体彩的时间不长，可是已经中过不少小奖了，这么高金额的奖金却是第一次。”购彩现在已经成为他的一种休闲方式，每天吃完饭过后，都会到体彩投注站溜达溜达，和彩友们一起聊聊，分

析分析走势图，买上一注“排列5”。27日吃完饭后，顾先生照例来到17372投注站，仔细研究后确定了一组“09209”的号码，就在结算时发现自己口袋里正好有6元钱的零钱，转念一想，干脆让站长给自己打了一张3倍的彩票，真的是让人意想不到，就是这一念头，竟然让顾先生一下子多收获了20万元的奖金，30万的大奖就这样轻易拿到了手。“30万啊，30万，我都激动的一晚上没有睡着，要不是正好有6元钱，我还中不了这么多呢！”

这一次尝到了倍投的甜头后，顾先生表示，“真的是太高兴了！以后买排五还得倍投，争取下次中个百万、千万的大奖。”